

市委农村工作会议召开 学习运用“千万工程”经验 扎实推进乡村全面振兴

本报讯 3月4日,市委农村工作会议召开。市委书记杜小刚强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实中央和省农村工作会议部署,深入学习运用“千万工程”经验,落实农业现代化走在前重大要求,有力有效推进乡村全面振兴,高水平建设农业强市,书写中国式现代化无锡新实践精彩“三农”篇章。市政协主席项雪龙出席,市委副书记、秘书长陆志坚主持。市领导周凤琴、高飞、许峰、封晓春、吴建元,市人大常委会党组成员蔡叶明、市政府秘书长陈寿彬参加会议。副市长马良宣读有关通报。

杜小刚指出,“三农”问题是关系国计民生的根本性问题。习近平总书记高度重视“三农”工作,去年以来多次作出重要指示批示,并赋予江苏“在推进农业现代化上走在前”的重大任务,为我们做好新时代新征程“三农”工作提供了根本遵循。中央农村工作会议对学习运用“千万工程”经验、有力有效推进乡村全面振兴作出系统部署。省委省政府聚焦“三农”主题出台省委一号文件,明确了我省推进乡村全面振兴的重点任务。要学深悟透习近平总书记关于

“三农”工作的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,深刻把握粮食安全是国家安全的重要基础、产业振兴是乡村振兴的重中之重、增加农民收入是“三农”工作的中心任务、乡村建设是现代化建设的重要内容、深化改革是推动农业农村发展的强大动力、城乡融合是实施乡村振兴战略的制度保障,确保“三农”工作始终沿着正确方向推进。

杜小刚强调,推进乡村全面振兴,学习运用“千万工程”经验是重要引领。要从“千万工程”经验中找思路、找方法、找路径,重点做好六个方面工作。一要加强稳产保供,夯实粮食安全根基。严格落实耕地保护和粮食安全党政同责,切实加强耕地建设保护,扎实开展整区域推进高标准农田建设国家试点,执行好上级种粮补贴和市级惠农政策,着力提升粮食单产水平,强化“菜篮子”农产品供给,有力推进藏粮于地、藏粮于技,提高粮食综合生产能力。二要坚持创新引领,强化科技改革赋能。既要工业化思维、科技化手段发展现代农业,加快各类创新中心建设,着力提高重大关键技术研发、推广和应用水平,大力发展智慧农业,鼓励“上楼搞养殖”,拓展农业多种功能和增值增

效空间;又要积极稳妥推进农村土地改革,探索宅基地自愿有偿退出和使用权放活机制,扎实开展集体经营性建设用地入市改革试点,稳步推进各项试点创建工作,为农业农村现代化增添动力。三要聚力共同富裕,拓宽农民增收渠道。想方设法挖掘增收潜力,加大政府资源整合和支持力度,“一村一策”发展新型农村集体经济,持续优化城乡统筹的就业服务供给,支持鼓励企业家、大学生、科技人员入乡创业,发展壮大乡村振兴“新农人”队伍,深入推进产业富民,健全动态监测和精准帮扶机制,兜住兜牢民生保障底线,扎实推进农民农村共同富裕。四要紧扣高质高效,推动乡村产业发展。围绕做强产业链条、平台载体、经营主体、质量品牌,积极发展新产业新业态,大力培育“链主”企业和骨干企业,加快农业农村重大项目认定一批市级产业园、特色园,加快建设综合性农业社会化服务组织,健全农业品牌孵化培育机制,打造特色农业全产业链,着力增强乡村产业竞争力。五要围绕宜居宜业,深化美丽乡村建设。因地制宜开展乡村空间设计,扎实做好镇村布局动态更新,推动规划发展村庄全部启动现代“美

丽宜居”建设,深化农村人居环境整治提升,持续加强农村基础设施建设,加快优质公共服务资源下沉乡村,着力打造具有江南特质、无锡风韵的宜居宜业和美乡村,让无锡的乡村成为各类人才创新创业的选择地。六要突出和谐有序,提升乡村治理效能。强化党建引领,大力开展抓党建促乡村振兴行动,加强村“两委”班子建设,常态化开展文明实践活动,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入实施“精网微格”工程,促进自治法治德治相结合,推进乡村治理体系和治理能力现代化。

会上,杜小刚还着重强调了全市安全生产和社会稳定工作,要求坚持统筹发展和安全,时刻绷紧安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感,强化问题导向,树牢细节意识,深入研究和查找现象背后的制度漏洞,举一反三、建章立制,压紧压实“三管三必须”等安全责任,确保不失之于宽、失之于软,做到对安全稳定真正上心、用心、处处小心,切实为全国两会顺利举行营造良好氛围。

会议为2023年度市“三清三治”农村环境卫生专项整治行动先进集体代表和市“十大乡村工匠”颁奖。(高美梅、夏昊霖)

叶聪亮相“委员通道” 近三年,全球一半以上的载人深潜任务 由我国三台载人潜水器完成

昨天下午,全国政协十四届二次会议首场“委员通道”正式开启,任锡全国政协委员、中国船舶科学研究中心副所长、深海技术科学太湖实验室副主任叶聪走上了“委员通道”,接受记者提问。

在回答人民日报记者提问时,叶聪介绍,“奋斗者”号是我国第一台能够到达全球海洋最深处、开展科考和作业的载人潜水器。2020年,“奋斗者”号在马里亚纳海沟成功坐底,深度是10909米,创造了中国载人深潜的新纪录,也实现了首次万米海底的视频直播互动。

2022年到2023年,“奋斗者”号完成了首个环大洋洲科考任务。下潜的地点包括克马德克海沟、蒂阿蔓蒂那海沟和瓦莱比海沟,这个航次总共下潜63次,也刷新了单个航次下潜次数的纪录。同样是这个

航次,也开启了“奋斗者”号国际合作的新征程。有多名外国科学家参与了我们的下潜,就在现在,“奋斗者”号正在爪哇海沟进行下潜作业,开展中国和印度尼西亚的合作。

4年来,“奋斗者”号已累计完成了230次下潜。其中,深度超过万米的有25次,让32人到达了万米的海底开展作业,持续刷新着万米下潜人次的纪录。同时这些成功的下潜,也获得了大量宝贵的数据和样品,为推动全球深渊科学探索奠定了坚实的基础。

“奋斗者”号的成功研制和应用是新时代中国科创的最新成果,也是真实的展示。“奋斗者”号一系列的下潜,能够展示我们深潜技术的积累,这些成功来自我国自主研发的另外两台载人潜水器,它们分别是“蛟龙”号和“深海勇士”号,这三

台潜水器到现在为止累计下潜已经超过1100次。近三年,全球一半以上的载人深潜任务是由我们这三台载人潜水器完成的。

面向未来,我们还会在两个方向继续攻关:一是谱系化,我们要实现对更多的海域深潜开展应用延伸,展示更大规模的集群组网作业能力;另外一个方向,我们会开展体系化的工作,会构建一个从空天到水面、从水下直至海底的立体探测作业和开发装备体系,来提升我们对整个海洋系统的感知和管控。

最后作为海洋科技工作者,我们要从“奋斗者”号极限深潜中总结经验,攀登深海科技高峰,服务海洋强国建设,为人类了解保护开发海洋不断地做出新的更大的贡献。

(央视网)

● 全国两会上的“无锡声音”



3月4日,全国政协十四届二次会议首场“委员通道”集体采访活动在北京人民大会堂举行。这是全国政协委员叶聪接受媒体采访。(新华社)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一连续出版物号:
CN32-0092
邮发代号:27-92
值班编委:陈锡初 丁晴 于成
封面责编:梁克
封面美编:陈亮
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)
新闻投稿 jxnbwzbb@163.com
图片投稿 wxjnbwtp@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com
地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他方式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元



6 942431 300011